

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

## Előfizetési árak:

helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hóra . . . 1 „ „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintre küldendő.

## Előfizethető helyben:

Telegráf K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatásban. (Főter 1828. sz. alatt.)

## Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzetű hirdetések alkalmi jutányos áron vételnek fel. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitléri közlemények minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések fölöttök a szerkesztőségben és kiadóhivatásban. Főter 1828. sz. alatt.)

Késirakot nem adnak vissz.

## Eldorádó.

Debreczen, július 18.

Hol van ez az Eldorádó?  
 A holdban?

Nem, nem a holdban, hanem Magyarországon, a hol már a rostbeaf is ösmeretes, a hol minden ember megelégedett és boldog s a honnan csak a röpöködő sült galambok s a fákön termő illatos belü cipők hiányoznak.

És ki állítja mindezeket?

Bánffy Dezső állítja mindezeket!

Ezen nyílt kijelentés után bizonyára nem igen kételkedik a föntebbiek valóságában senki, mert Bánffy Dezsővel nem szándékozik farkasszemet nézni senki.

Őn, ellenzéki férfiú, rázza a fejét s kételkedik?

Különbesszenem is tessék megjedni attól a mérgesszemű urtól, mert ha kiállja vele a farkasszemet, hát ő mosolyogni fog, sőt le is csücsül Ön mellé s kézzel-lábbal iparkodik meggyőzni tévedése fölől.

Őn nyugodjék meg abban, hogy itt minden rendben van, minden mintaszéri, minden irigységre méltó, szóval, hogy itt egy boldog Eldorádó van, melyet Bánffy Dezső teremtett meg.

Most pedig köszönjünk el egymástól szépen s nézelődjünk szét a mi csodás Eldorádónkban.

Nini, már is egy látnivaló!

Nyitott ablakon keresztül hallatszik a dobszó, odabenn butorokra lícitál a végrehajtó. Beteges, öreg asszony síró, kérélelő szava hallatszik ki:

— Csak az imádságos könyvem hagyják itt! . . .

Kitépik a kezéből. Pár fillért ígért érte egy ódondász. Aztán sorra kerül még az ágyfa is, a párna is s csak az a nehéz négyszögletes gránitkő maradt ott, melyen barackmagot szokott törö-

getni az éhes Pali gyerek. Azt mondják a szomszédbeliek, hogy az a d o v a l maradt hátralékban az öreg, nem sokkal, sőt pár forinttal. Hát hogy is fizethetett volna, mikor idegenben két fia fekszik betegen s azoknak kuporgatott hétről-hétre, napról-napra.

Hát nem Eldorádóba illő kép ez?

De sétáljunk tovább és álljunk meg kaszárnya előtt, a hol különben is föltartóztat bennünket egy durva német szó.

— Halt!

— Rückwärts!

Német szó, német szavak s mi megütődve nézünk arra az egészséges, pirosképű bakagyerekre. Hisz az arczára van írva, hogy alföldi gyerek, hogy ménest legeltetett valamikor a Hortobágyon. Arra nem igen járja németező, itt verték bele a kaszárnyában, a kaszárnya börtönében, a kaszárnya pricsén, ott, a hol, de belediktálták gyönyörűségesen.

Igy nevelik a magyar fiút a magyar haza védelmére és szeretetére. . .

Az a kopott ruházatu ember amott, valamikor előkelő megyei hivatalnok volt, tanult ember volt, becsületes volt, magyar ember volt, más nem volt semmi. Egy szép napon kitették a szürét a hivatalból. Az volt a büne, hogy leszavazott az ellenzéki képviselő-jelöltre.

Nagy családja volt, ezt nem vették számitásba. Az olyan embernek, mint ő nincs politikai hívalása, nem szabad, hogy legyen, vagy ha van is, hát annak a kormány szolgálatában kell megnyilatkoznia.

Ez is egy Eldorádóba illő kép s ilyenekkel találkozhatunk lépten-nyomon, minden utcásarkon, mert ezek a képek maguktól kiállanak az utcaszarkokra s hirdetik a mi eldorádói állapotunkat, no meg a Bánffy kormány dicsőségét.

Az az ur tehát, a kívül cikkem elején találkoztam s a ki kételkedni

mert a mi eldorádói viszonyainkban, kételkedjek csak továbbra is, mert én is kételkedem s kételkedünk mi magyarok kivétel nélkül mindnyájan.

Szomorú beteges állapotok ezek, szánalmasak és nem dicserni valóak.

De legszánalmasabb maga a Bánffy kormány, mely végtelenen együgyűségében és szellemi korlátoltságában ilyen eldorádószerű hangulatokban ringatózik s nem akar tudni semmit arról, a mi körülötte történik.

Ugy tesz, mint az egykori furfangos falu rossza, a ki vallatás előtt alvást szinlelt a deresen s mind addig nem eszmélt, a míg rá nem huzták a huszonötöt! . . .

## Polczner Árpád.

## A szófiai gyilkos merénylet.

A szófiai tudósítások bőséges és megrázó részleteket mondanak el alább következő távirataikban arról a rettenős bűntettől, amely a bolgar nép történetkönyvét tegnapelőtt bezsenyeyezte. E táviratokból látjuk, hogy a leggonoszabb politikai gyilkossággal van dolgunk. Látjuk, milyen rejtett élete volt a boldogtalan Sztambulovnak, hogyan ólálkodott rá az erőszakos halál, a mióta a hatalom kiesett kezéből. Látjuk, hogyan tamadják meg az orgyilkosok, hogyan menekülnek rendőri fedelmi könyvespétt, mely a sok évi munkatársért hull Karlsbadban.

Sztambulov magához tért s megnevez kettőt gyilkosai közül. Azok közül a minden rosza képes gonosztevők közül valók, a kiket a mostani kormány újra beeresztett Bulgária földjére s oda telepítette őket Sztambulov utcájába, a Rakovszki-utcába.

Adadjuk a szót a tudósítóknak, kik a következő táviratokat küldötték:

## A merénylet.

A merényletet este nyolcz óraker követék el az Unió-klubtól Sztambulov lakasához vezető úton; a lakasa a klubtól alig 500 lépés lépés távolságra van. Sztambulov és Petkov bérkocsiban ült, melynek bakján Sztam-

bulov szolgálja, Guncso foglalt helyet. — A merénylet részleteit még eddig nem konstatalták, de a következő verzió mégis a legtöbb hitelt érdemli. A négy merénylő Sztambulov házának irányában foglalt állást, még pedig kettő a jobboldali, kettő pedig a baloldali gyalogjárón. A merénylet színhelyén össze göngyölített vastag csomagoló papírost találtak s azt hiszik, hogy a handszár, melylyel a merénylők a löcsapásokat mérték Sztambulovra, ebbe a papírosba volt belegöngyölítve. A bérkocsi közeledtére a merénylők közül ketten megállították a lovakat, a másik kettő pedig iszonyu csapásokat mért handszárjaival Sztambulov fejére. A szolgálja, valamint Petkov szintén megsebesültek. — Az összecsozdult nép Sztambulovot vértől elborítva a földön ülve találta. A küzdelem valószínűleg igen rövid ideig tartott, de részletei még eddig ismeretlenek. Sztambulov mély sebet kapott bal halántékán: a gyilkosok ezenkívül szurt sebeket ejtettek fején és arcán. Sztambulov mindkét kezével védekezett, de a merénylők fegyverükkel annyira összemarcangolták kezeit, hogy ma reggel mind a két kezét le kellett vágni. Sztambulov, Petkov és Guncso revolverrel voltak felfegyverkezve, de nem volt annyi idejük, hogy fegyverüknek hasznát vehették volna. A szolgálja rövid küzdelem után elugrott a barlól s a menekülő merénylők után rohant, de a rendőrök utját állották és es mindenkéül nélkül letartóztatottak. A rendőrség csak ma intézkedett a gyilkosok kinyomozása iránt s elrendelte, hogy minden nyilvános helyiséget zárva tartassanak. Az éjszaka folyamában is cirakáltak ugyan rendőrök, de ezek állítólag semmiféle gyanus emberrel sem találkoztak.

Krájev szobránjei képviselő fölhatalmazta a lapok levelezőit, hogy az általa tett következő tapasztalásokat közzétehessek.

Midőn Krájev este fél nyolcz óra tájban lövést hallott, Popov Kriszto tartalékos őrnaggyal kilépett az utóbbi házából s azt látta, hogy Sztambulov szolgálja revolverrel kezében egy kék ruhás embert üldöz, a kinek nyakából a vér patakzik. Krájev mindkettőjük után rohant és látta, hogy két esendőr a szolgát feltartóztatta és nyugodtan nézte, hogy az üldözött egy mellékutcába betér és ott eltűnik. Ekkor megjelent a miniszterelnöki épület előtt Markov kapitány rendőrfelügyelő, a ki már messzeről azt kiáltotta a rendőröknek, hogy vegyék el Sztambulov szolgájától a fegy-

## A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

### VALLOMÁS.

Armand Silvestre.

Oh mit mondhatnék még neked  
 A mit százszor nem mondtam el,  
 Hogy mosolyodban báj nevet,  
 Hangodban kellem énekel.

Mire taníthatnák én téged  
 A mire százan nem tanítanak,  
 Hogy mindenkit lekötsz szépséged,  
 S boldog, ki rab lehet nálad.

Oh mond, mit ígérhetnék még,  
 A mit már százan nem ígértek,  
 Hisz minden szív csak érted ég,  
 S hajh, hisz az örök szépségednek.

Molnár István.

## Mutatványok avas könyvekből.

Közli: Dr. Gulyás István.

II.

Földi János, Fazekas Mihály, Diószegi Sámuel. Együvé foglalom őket, mert mind a hárman egy szakmában dolgoztak, mind a hárman debreczeniek voltak s mert a két utóbbi az elsőnek mintegy tanítványaként működött.

Mint Gáti, vele csaknem egyszerre, ők is természetrajzot írtak, de felfogásukra, czélzatukra, eszmélkedésükre annyira különböznek tőle, mintha két egymástól messze eső kor gyermekei lettek volna. A Gáti józan, s pedig ridegségig józan filozofiaja után szinte új születik az olvasó, mikor az ők lelekelő idealizmusát, magasztos eszmékért való rajongását megismeri. Nem vetik ők meg sem a hasznát, a mit a természettudományokkal, közelebbről a természetrajzzal való foglalkozás nyújt; de ezt korántsem úgy, mint Gáti, czél-

nak tűzik ki, hanem eszköz gyanánt fogják fel, a melylyel a nemzetet a természetrajz magyar mivélésére édesgessék.

Igen, a Földiek természetrajzi működésének főrugója az a felelem volt, hogy e tudomány idegen nyelven való mivélése s tanulása, vagy az idegen állat és növénynevek tanítása megrontja nemzeti nyelvünket! Az okoz nekik nyugtot nem hagyó aggodalmat, hogy a magyar nyelv szokincsenek egy jó része elvész, s e helyett idegen szók honosodnak meg. — Nemzetünk önállóságának, annyi veszedelem közötti megmaradásának s nemzeti jellege hamisítatlanságának egyik főoka az volt, hogy szellemi nagyjaink soha az idegen cultura rabjaivá nem lettek, hanem mikor a külföldről tudománnyal megrakodva hazajöttek, azt a tudományt mindig a nemzeti erősen átszűrve igyekeztek honiutársaik javára értékesíteni. Apáczaítól, ezen irány legkiválóbb képviselőjétől kezdve Földiekig sokan kitűntek az idegen földön szerzett tudomány nemzetivé tételében, Bessenyeit és követőit nem is említve; de a Földiekénél nagyobb és igazabb, szebb és lélekelőbb lelkésedéssel egyik sém munkálkodott. A kezdő Földi János volt; az a Földi, a ki a műörditásban Kazinczyt oktatta, a ki a nyelvújításban józan conservativismussával üdvösen hatott, a ki korának színvonalához mérve kitűnő magyar nyelvkönyvet szerkesztett s a ki — különben orvos-doktor volt, akár csak Toldy Ferencz, irodalomtörténetünk apja.

Földi meg akarta írni mind a három »természeti ország történetét«, de csak az Állattant írhatta meg, kora halála elragadta őt forrón szeretetl. nemzetétől. Állattana 1801-ben jelent meg s teljes czime következő: Természeti Historia a Linne Systemája Szerint. Első Tömör. Az állatok országa. Irta Földi János. Az orvosi Tudományok Doktora, a Ns. Szabad Hajdu Városok Kerületének rendes Orvosa és a Jenai Physica, és Mineralis Tudós Társaságoknak Tagja.

Előszavát »nemzetéhez, földieihöz« intézi.

A csüggedők, a kishitűek kedveért érdemes volna az előszót teljes egészében közölni; de mert ehhez ter és alkalom most nincs, csak izeltől közölök belőle egy-két passust. Szólván a természettudományoknak külföldön kiterjedt, s nálunk is labrakapó mivéléséről, így folytatja: »Nemzetem! tanítsd és tanítsd valahára avagy tudomány is, mely az idegen nyelvet nemzeti nyelven! Ennek idegen nyelven való taníttatása, idegen nyelvet behozó, újra tanulni való, sokakat kirekesztő, mindezekből a czélt el nem érő, és csak idegenkedő boldogító! Nincs soha egy tudomány is, mely az idegen nyelvet hamarabb béhozza, mint ez! (Értvén a természetnek mind a három országait együtt.) — Annyi temérdek dolgoknak nevei, hathatósabb lévén az első impressio, lassanként édesednek, megragadnak, familiarizálódnak, szokásba, folyamatra vetődnek, meggyökeresednek és azokkal együtt végre a nyelv is, melyen azokat vettük, s mely e vége maga értését szükségessé tette, nem ügyvel semmit arra, hogy azok még magyarul is volnának, vagy ha nincsenek: ki lehetne tenni. Ez elébb korcsosodás, végre a nemzeti nyelvnek egész elenyészése! A mi mai, kivált idegenből forgatott könyveink, tellyesek már ma Spanyolgyűgyel, Esőféreggel, Partiféreggel, Amerikai Kökényfával, Krappal s több számtalanokkal, melyek az írónak önnön nyelvében való járatlanságát és a dologgal való esmeretlenségét egyszerre elárulják, a nemzeti névre pedig, melyen azok esmeretek volnának, új fátvót huznak, azokat homályos köddel beborítják, melyen csak az láthat által, a ki mind a két nyelvet s a dologt is jól érti.

Elsorolja ezután az ezen körülményből származó hátrányokat, majd áttér könyvének beosztására, kidolgozására, az állat individuum magyar elnevezésére. Erre vonatkozólag eljárását következőleg ismerteti:

»Az Állati, valamint a többi természeti Országokbeli Nevekkel is én azt cselekedtem, hogy minden kapható, régi és újabb Magyar Könyvekből, azokat szinte 15 esztendőktől fog-

va szedegetem, a Köznép között is, hogy mit miképen nevez, szüntelen értekeztem, sőt minivel egy név egy Tartományban, másban más közönségesebb: az ily Provincialis Neveket Levelezéssel is gyűjtöttem, mert nem is minden föld mindent terem és a Provincialismusok mind együtt tessék öszveséggel a Magyar Nyelvet. Ne is mondja itten, sem az ótsárló és betsmérlő, sem a dologban igen járatlan; azon szokott szavát: ezt a Nevet soha sem hallottam, hanem gondolja utánna s feleljen meg magának: de táján nem is jártam annyit utánna, mint ez az Iró. A hol mindezekből kifogytam, a kritika szerint, vagy az Állatnak nevezetes főbb tulajdonságából, vagy idegen neveinek fordításából, Nevet adtam, vagy a könnyű kimondásukban valamelyik »idegent azon sze. ent meg is hagytam; mindazonáltal ha ezeknél alkalmasabb, vagy régi Nemzet-Nev, vagy új is előmbé adódik, én azokat elfogadni s ezeket eltsapni kész vagyok; azzal is több Nemzeti nevünk lesz, melynek szaporodásán én mindenkor örvendek. Sőt mint már a Fűvésztudományról Kirt ritikában is tselekedtem: most is legbuzgóbb igyekezettel hívok és kérek erre minden ahoz értőket, hogy a Haza Nyelvéhez való szeretetből, a még hazánkban imitt-amott találkozó jó Nemzeti Neveket szedegessék, s, vélem is közöljék!«

A könyvről magáról részletesen nem írhatok, csak azt említem meg, hogy az a tudomány akkori színvonalán áll; hogy nem volt nevesebb külföldi tudós, kire Földi ne hivatkoznék, kinek munkáját nem ismerné. Nyelv-történeti és természetrajzi szempontból egyaránt rendkívül fontosak a könyvhöz csatolt »Laisztromok.«

Földi, mint említém, kora halála miatt a természet többi országait nem írhatta meg. Még életében sokat dolgozott a növénytan anyag összegyűjtésén. Szándékának kivételét örökség gyanánt vették át Diószegi Sámuel debreczeni predikátor és Fazekas Mihály főhadnagy, tehát e téren mindketten dilettansok. De ha dilettansok voltak is a természetrajz-





**Meghívás.**  
**Az „Érmelléki Takarékpénztár“-nak**  
 folyó évi július 14-ikére kitűzött rendkívüli közgyűlése, a részvényesek kello számbani meg nem jelenése miatt megtartható nem lévén, a  
**rendkívüli közgyűlés**  
 újabb határidejűl a takarékpénztár üzlethelyiségébe 1895. évi július 28-ik napjának délelőtt 9 órája tüzetelt ki; melyre a t. részvényesek azon felelősséggel hívatnak meg, hogy ezen közgyűlésen a megjelenők számára való tekintet nélkül fognak jogérvényes határozatok hozatni.

A közgyűlés tárgyai:  
 1. Igazgatósági jelentés az ujonnan kibocsátott 500 részvény értékesítéséről.  
 2. Alapszabály módosítás, illetőleg az alapszabályoknak, az új részvények kibocsátása folytán szükségessé vált átalakítása.

**FIGYELMEZTETÉS**  
 A közgyűlésen szavazataikat csak azon részvényesek érvényesíthetik, kik saját neveikre szóló részvényeiket személyesen, vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt az igazoló bizottságnak bemutatják.  
 Székelyhid, Július 14. 1895.

314. **Az igazgatóság.**

**„MARGIT“**  
**GYÓGYFORRÁS,**  
**„MAGYAR SELTERS“**

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megövi a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközözi. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tődőhajokban**, különösen **tüdővérzések**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfbán** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navrátil, dr. Poór, dr. Kóty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és huzgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

**Mint ivóvíz**  
 præservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,  
**borral használva a legegészségesebb ital!**

Kizárólagos főraktár **Édeskuty L.** cs. és k. és szerb k. udv. ásványvíz- szállítónál, Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

**Bérbeadó birtok.**  
**32 nyilas szántóföld az ELEPEN**  
 gazdasági épületekkel ellátva, fundussal együtt vagy a nélkül,  
**3 vagy 6 évre bérbe kiadó.**  
 Bővebb felvilágosítás szereshető  
**BERGER HENRIK**  
 irodájában, Széchenyi-utca 1771. sz.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrendű gyárakból:

**szabadalmazott jégszekrények**  
**önműködő fagyaltgépeket,**  
 legjobb minőségű szódavíz készülékeket,  
**tükrözött kerti golyókat, sodrony borítókat**  
 és szabadalmazott legújabb befőző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

258. **KASZANYITZKY ENDRE**  
 üveg porcellán lámpa, háztartási konyhaszközök és dísz-árak nagykereskedése.  
**DEBRECZEN,**  
 Főpiacz 1900. sz.

Arjegyzék ingyen!

**„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA**  
 (FÓTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
 teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:  
**takarékpénztári, kereskedelmi**  
 ügyvédi és községi nyomtatványokat.  
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**KÉSZIT:**  
 Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívokat.  
**ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,**  
**TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**  
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a  
**„DEBRECZEN“**,  
 és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, **MINDENNEMÜ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.**  
 Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.**  
 Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.  
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán köldve  
 Egész évre . . . 10 frt.  
 Félévre . . . 5 „  
 Negyedévre . . . 2 „  
 Egy órá . . . 1 „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden emény a szerkesztőségbe (Fóter 1828) bérmentve küldendő.

**Előfizetheti helyben:**  
 Főlegdi K. Lajos könyvkereskedés és a kiadóhivatalban. (Fóter 1828. sz.)

**Elvégezte**

Elvégeztetett tel halalos vívódás. A len törvénye teljesed is. Megroncsolt tetem sel szegültek ugyan, dökli támadásainak, győztes, a diadalmas lál lón!

Ott fekszik a hő jövőbe néző nemes alkotó lángész szófian ravatalon.

Rá nézve jobb Hisz élete már doklás volt. A halál leleselkedő orgyilkos nos rettegés emésztet erejét. Bizonyos volt jár, a merre megy, a mindenütt felbérelt g körülte s lesve lesik natot, a mikor gyilkoröpíthetik vagy véren szívébe mártthatják.

Most már nem A gazok élvege munkájukat s diadaltjonganak a véres ravElvégeztetett!

A nemes élet fá kioltásáról az egész borzadva vett hirt, s siet enyhíteni a közvé a gyászba borult özy családnak megmérhe

Mert a bánat Sztambulov ravataláh majdnem kizárólag s a meghitt barátok sak szük körére szor

Maga a nemzet leglelkesebb fiát, reg boldogulásának fárad vesztette el, csaknem lóságos fatális közörm véres eseményt, sőt diadalmas káröröm is

**A „DEBRECZEN“**

**Pillanatnyi**

A két Ausztrián keresztül ben. Bajor

Július 6-án, reggeli át velem a vonat a Laj már feljött s arany szeg Kiskárpátoknak a Dun melyeknek egyikén a ha levegőn át csak alig észr a magyar koronázó váro rának körvonalai. Előttür át vez-tő hidról (Brücke) sedő város Bueck. Deh emelte erdős fejt, mely gaslataival a magyar Tul

Gyorsan haladtunk helységek között. Csinos siető patakok s jól műve A kalauz Schwechat kiál deklódással tekintettek ra eső kis város felé. Az hogy érdeklődésünk nagy származott. — A néme Schwechat híres sörét, n viovott 48-iki ütközet jut rend és igazi hadvezér gyarokra szerencsétlenül dulatot idézett volna el ban, ha sikerül akkor es által vezetett bécsi folke talmába kerüeni a magy dalom fővárosát. De nem gós érzések között emlék őrünk sokat regélnek ro netet kis gyermek korom tom, s azután is hallott.